



夏之賞藝 如醉如痴

台中市當代藝術家聯展 風情萬千

文/ 編輯部

- ❶ 開幕記者會上，胡市長頒發感謝狀予台中市資深油畫家陳銀輝先生。
- ❷ 參觀民眾品味藝術的美好。

台中 市當代藝術家聯展是本市一年一度的重要藝文盛事，每當夏日降臨，來自不同創作領域的市籍藝術家們，紛紛出品參展，將文化中心的藝廊，妝點得猶如夏日豔陽下爭妍的百花，風情萬千，氣韻生動，令人激賞。

這場品類多元、內容繽紛的美術盛會，在藝術家們的熱情參與下，逐年精彩盛大，今年，共邀請168位市籍藝術家提供他們近兩年的創作品共襄盛舉，包括墨彩、書法、膠彩、版畫、油畫、水彩、雕塑、篆刻、美術工藝、攝影等共計10類168件藝術精品，呈現創作者旺盛的創作力及亮麗的成績，更傳遞著文化城自由美好的藝文氛圍與創作環境。

台中市當代藝術家聯展一幅幅賞心悅目的作品，吸引了眾多民眾從中品味藝術家們各具特色的自我風格，並體會躍然於作品上的文化城魅力。

台中縣市於年底合併升格為直轄市後，將擁有更豐沛的藝文資源，今年的當代藝術家聯展，代表的不僅是文化城過去藝文發展的總結，更是大台中未來文化起飛的序曲。期待文化城優質雄厚的文化基礎，在台中縣加入後，能綻放出更璀璨的火花。**大墩**





◉ 伏塔瓦河的夕陽餘暉，象徵著歷史傷痕沉澱後的清明。（左圖）
水墨表現的捷克布拉格鐘塔，呈現出一種雄偉的氣勢。（右圖）

用墨韻 渲染出生命中 不可承受之輕

捷克畫家蘇若水「墨韻歐風」台中展

圖、文/ 朱忠勇

「墨韻歐風」捷克水墨畫家蘇若水個展，8月於台中由鉅藝術中心圓滿落幕了。此次蘇若水應胡市長之邀，離開台灣十一年後再度回到這片土地，將56件描繪捷克、斯洛伐克及英國等地風光的水墨作品，完整呈現在台灣觀眾的眼前。開

幕當天因胡市長出訪東南亞，特地委由邵曉玲夫人親臨致賀，相交十多年的友人再度於台灣聚首，讓展覽會場增添許多溫馨氣氛，而這樣的氣氛正是蘇若水在水墨創作表現中，嘗試以西方角度呈現出的東方精神。

蘇若水，一位來自東歐捷克

的女藝術家，因著創作靈魂的召喚，於二十三年前來到台灣，進入師大美術系接受水墨創作的訓練。不難想像對於一位西方人而言，初次拿起毛筆在宣紙上創作，是一件多麼陌生而困難的經驗，但蘇若水卻在墨色渲開的當下，找到了創作靈魂的出口，在黑白層次的暈染中，同時看到了屬於自身歷史文化壓在每個捷克人心中那不可承受之重，及生命韌性如宣紙承載墨色自然揮灑、無可控制之輕。這樣的體會也開啓了她長達二十年的水墨創作之路。

這次展出的作品，是蘇若水於1999年學成返回捷克後，十一年的總體回顧，用城市遊記的方式，以水墨書寫生命中與之深刻交會的重要城市風光：幼年成長的所在——英國劍橋及現在居住、創作的中心——布拉格。觀者也許無法從她恬淡的劍橋風景中，體會到她幼年時期舉家因「布拉格之春」（1968）流離至英國的無奈，但身為異鄉人的眼光所觀看到的色彩，終究是一個他者的轉寫，看似輕盈實則沉重。在她布拉格系列的水墨作品中，則更直接地點出了身為捷克人在這蘊涵著高貴光芒的歐洲珍珠——布拉格，是如何在磨難中淬礪出永恆的光暈。

蘇若水的作品給予觀者一種勇氣與力量，即便生命本來就有許多無法承受的重荷，但我們仍可選擇悠遊於輕盈如墨韻流動的灑脫狀態中。 **大眼**

交響情人夢 巧遇野田妹

圖、文/ 錢麗芳



◉ 美女鋼琴家楊千瑩、指揮林天吉與台北愛樂管絃樂團帶來電影經典曲目。

交響情人夢魅力果然無法擋！7月31日晚間在圓滿戶外劇場舉辦的「森林貴族—交響情人夢戶外音樂會」，由指揮林天吉以精湛技巧帶領台北愛樂管絃樂團，演出歌劇《魯斯蘭與魯蜜拉》序曲、貝多芬〈第七號交響曲〉、〈魔法師的門徒〉、柴可夫斯基〈1812序曲〉等電影經典曲目，時而溫柔多情、時而澎湃激昂的旋律，讓全場樂迷為之瘋狂，如痴如醉，享受一場最浪漫、最活潑的古典樂章。

小提琴首席盧耿鋒、美女鋼琴家楊千瑩，也分別演奏〈流浪者之歌〉及〈藍色狂想曲〉。美麗的主持人化身為電影主角野田妹，指揮林天吉則扮演學長千秋王子的角色，兩人幽默逗趣的對白，是串連整場音樂會的靈魂人物。演出中雖突然下起毛毛細雨，但仍絲毫未減現場觀眾熱情的心。整場音樂會在觀眾如雷的安可聲中，畫下最完美的句點。 **大眼**

從來沒有想到，望高寮也有音樂會可以欣賞！在朋友的熱情邀約，得知台中市文化局8月7日週六晚上在望高寮夜景公園舉辦逍遙音樂町開幕星光搖滾嘉年華戶外音樂會，於是全家溫馨晚餐後，集合望高寮夜景公園，享受樂活週末夜。

今年，台中市逍遙音樂町以望高寮夜景公園為開幕場，新鮮又創新，在印象裡的望高寮，有碉堡、有夜行族，當然也有些不好印象，除了去台中區監理所辦理車籍與考照等業務，並無特別理由在那邊逗留，亦無動力專程前往。此次逍遙音樂町開幕場，邀請金曲歌王蕭煌奇、鼓王黃瑞豐及搖滾樂團等表演團隊，緊緊吸引我的目光，親朋好友相聚，更顯自由又愜意，幸福感倍增。

「繁華不須夢裡求！」，在望高寮遠眺都市繁景，欣賞優美音樂會，無憂無慮的聽、視覺享受，也重新認識望高寮夜景公園，這應該就是今晚最大收穫。 **大眼**

2010 台中市逍遙音樂町

搖滾吧！ 望高寮

圖、文/ 王淑美



◉ 文化局黃國榮局長致贈精美小提琴給幸運觀眾。



◉ 逍遙音樂町吸引了大批人潮來望高寮欣賞表演。